

闵行举办首届“农经论坛”

聚焦农村集体经济发展难点与路径

□记者 赵一苇

为深化党史学习教育和比学赶超立功竞赛活动,持续推进农村集体经济组织发展壮大,4月27日,由闵行区农业农村委员会与相关街镇联合举办的闵行区首届“农经”论坛在闵行区七宝镇召开。论坛以“党建引领谋发展,农经协力促振兴”为主题,通过主旨演讲、嘉宾发言、专家面对面交流等形式,聚焦闵行农村集体经济发展的瓶颈难点,旨在共同探讨新发展阶段农村集体经济发展的有效路径,推动集体经济加快转型升级。

经过多年改革探索,闵行区在农村产权制度改革和集体“三资”管理等方面取得了较为突出的成绩。

放性的交流形式,“面对面”了解基层呼声和群众关切的痛点难点问题,以问题为导向,切实为群众办实事解难题。

区农业农村委副主任汤明做主旨演讲,从“确权+赋能”深化农村集体产权制度改革、“制度+科技”强化农村集体“三资”监管、“开源+节流”加快农村集体经济改革发展等三方面,介绍闵行区农村集体经济组织发展思路以及应对发展难题的对策。

在嘉宾演讲环节,市农经站二级调研员张建宾分享了关于提升农经队伍履职能力的观点。他认为,农经队伍是农村集体经济组织发展的坚实力量,要从制度配套、岗位职责调整、学训结合、强化考核等方面,努力培养和造就一支学用结合、

素质优良、结构合理、运作高效的农经队伍,为做好新形势下的农经工作提供有力人才保障;颛桥镇经发办主任、农经站站长盛夏,以光明村、中沟村和黄二村为例,分享了颛桥镇通过强化机制创新和制度设计,依托盘活区域资源和引入专业优质企业,有效助推土地、产业转型发展等方面的经验;七宝镇联明村党总支书记、经济合作社理事长沈春军,分享了联明村党组织如何积极发挥“领头雁”的作用,坚持党建引领,带领农民群众发展壮大集体经济、夯实农村基层社会治理的经验。

上海市农业农村委员会农村合作经济指导处处长侯廷永参与交流环节,解答现场提问。

作为特色党建项目,此次“农

经”论坛还结合党史学习教育与比学赶超,聚焦以优异的成绩向建党100周年献礼,向全体农经人发出倡议:要把党史学习教育与总结经验、对照现实、推动工作相结合,组建起一支忠诚、担当、专业、实干的农经队伍;要加大镇镇之间、村村之间的交流,取长补短,形成相互促进又各具特色的发展格局;要把提升群众的获得感、幸福感、安全感作为各项工作的出发点和落脚点,切实为群众办实事。

闵行区七宝镇相关领导、区农业农村委机关党支部、区农经站党支部、各街镇农经管理部门党支部、七宝镇联明村经济合作社理事会代表及村民党员代表等共80余人参加论坛。

点击

强化知产保护
共塑知识经济

□通讯员 徐杰瑛

4月26日,金山区检察院采用远程视频方式召开“强化知产保护,共塑知识经济”主题新闻发布会,会上,金山区检察院第三检察部副主任常亮伟介绍了区院近一年来知识产权保护工作开展情况。

随着中央和地方高规格知识产权会议的召开,标志着国家对知识产权的保护进入到新阶段。为切实有效保护知识产权,金山区院认真贯彻落实上级部署,立足检察职能,认真履职,会同公安机关、市场监督管理局等部门,持续加大对侵犯知识产权犯罪的打击力度,营造优良营商环境。

近一年,金山区检察院共受理公安机关提请批准逮捕的知识产权类犯罪案件22件50人,其中,假冒注册商标罪17件38人,销售假冒注册商标的商品罪5件12人。受理公安机关移送起诉的知识产权类犯罪案件22件47人,其中,假冒注册商标罪14件28人,销售假冒注册商标的商品罪7件17人,非法制造注册商标标识罪1件2人。

该院与区公安分局经侦支队进一步加强日常工作联系,强化对重大知识产权案件的提前介入力度,大幅提前介入侦查的时间,配合公安机关有效打击一批规模大、人数多、金额高的假冒耐克、路易威登、轩尼诗等国际知名品牌知识产权犯罪。

法律监督是检察机关的职责,切实贯彻落实高检院提出的“在办案中监督,在监督中办案”理念,不断提升监督能力。例如在办理陈某某假冒注册商标案过程中,承办检察官针对量刑失衡提出抗诉,获二审改判。

此外,针对涉案赃物、违法所得追缴、取证固证、管辖权属等问题,通过制发检察建议、工作通报等形式,与办案单位达成共识,凝聚司法合力,并会同区公安分局共同形成联席会议纪要,就网店后台数据的调取、刷单辩解的应对、管辖权证据收集等问题达成共识,实现对类案办理的规范引领。

该院扎实推进知识产权刑事案件权利人诉讼权利义务告知工作,及时告知诉讼进度,听取被侵权品牌诉求,充分保障权利人各项诉讼权利;此外,结合实际办案,区院积极联系走访本土涉案企业开展上门法律宣传服务,为企业讲解知识产权犯罪的防范与警示,听取经营者诉求,获得企业肯定。

“农谷丰登”开播 打造公益助农直播平台

□记者 张树良

“到底是‘玉姑’还是‘玉菇’,大家可以举手抢答。”

“‘玉姑’为什么被称作冰淇淋甜瓜呢?是因为它的粗纤维含量很低,果肉软糯,甜蜜化渣。”

“可能有的网友会用闻气味的方式来判断甜瓜的成熟度,但对于‘玉姑’这个品种,即使100%成熟,香气可能也没有‘西薄洛托’足。”

4月24日,在位于浦东新区川沙新镇的东方瓜果城内,经过前期试播和筹备,以知名瓜果品牌“绿妮”牌甜瓜为首批上架产品,“农谷丰登”直播平台在淘宝直播平台正式开播,并交出了8.5万人次的观看的“成绩单”。

“农谷丰登”是由集合了本市瓜果、蔬菜食用菌、特种养殖、家禽、肉鸽、生猪、河蟹等7个行业协会的农谷联盟发起,由上海市瓜果行业协会牵头,携手农场、果园、基地,致力于培育上海本土知名品牌农产品自

产自销直播平台,通过减少中间环节、精选品质商品、培植农民主播,达到“让农户得益,让用户实惠”的目的。

据上海市瓜果行业协会秘书长朱龙舟介绍,“农谷丰登”基于农谷联盟这一多行业协会深入合作的基础,成为了淘宝直播PGC&淘LIVE的战略合作伙伴,获得了平台基于的资源扶持,再加上农谷联盟自身的渠道优势,有望在线上营销助农增收方面跨上新台阶。

据介绍,基于农谷联盟本土化、跨行业等属性,“农谷丰登”直播平台将坚持“本土产品、自产自销、公益助农”的特色,坚持对入驻单位、网络主播、上架产品严格把关,建立食品安全“防火墙”。

活动现场,绿妮、宣宝果蔬、沐恩、米香村、仙果农家乐等5家合作社与“农谷丰登”签约承诺标准化种植、养殖,建立完善追溯体系,保障食用农产品安全和品质,正式入驻平台销售。



据“农谷丰登”负责人、当日出镜主播朱蓓介绍,“农谷丰登”将进入常态化每日定时直播,随着主播队伍的培育和壮大,将适时延长直播时间、增加上架产品,逐步覆盖农谷联盟7个行业协会成员单位产品,进一步丰富消费者选择。

东方瓜果城“绿妮”甜瓜开园仪式同期举行。据介绍,“绿妮”牌甜瓜今年种植面积约60亩,预计亩均产量6000斤,整体品质好于去年。

松江电力党员服务队多措并举保障花博会供电

当好花博会的电力“护花使者”

□通讯员 沈峰毅 记者 贾佳

花博会筹办工作已进入冲刺关键期,本市备战花博会的各个花卉生产基地,也正酝酿着一场盛大的“群芳争艳”。在多种电气化种植技术保障下,各类花卉已完成育苗,进入到快速成长期。

4月25日,松江电力党员服务队来到松江泖港镇,为占地120余亩的上海种业集团五库花卉生产基地开展节前用电大检查。走入大棚内,只见数万盆花卉葱葱郁郁,长势喜人。

种植人员打开喷雾水帘,为荷兰菊花苗降温。电力党员逐一检查通风、光照、地暖、喷淋、水肥一体化灌溉系统、土壤解压机等用电设备和供电线,消除用电缺陷和隐患,并向技术人员宣传安全用电知识,分析经济运营成本,了解基地用电增容需求,帮助企业节能增产,为花博会专供花卉的生长用电提供保障。

据技术人员介绍,花卉多喜暖湿,育苗和成长期的温湿度控制尤为重要。像荷兰菊这类反季节花



卉,还需要额外的光照和水肥进行花期调控。为此,温室大棚顶上都安装了植物补光灯,仿佛人造“小太阳”,而地下还有地暖加温,整个大棚“恒湿、恒温”,温暖如春。此外,花博会对供应的花卉品相要求极高,育成后参展的花卉外形必须保持高度统一,花头冠幅均等,色泽艳丽。而实现这一切,都需要依靠全电驱动的“水肥一体化”灌溉系统,不但能节省人力,还能提高肥料灌溉效率。

五库花卉基地负责人朱彬表示:“温室大棚对电力依赖性很大,保障花博会60万盆鲜花供应,是基地今年头等政治任务,必须保质保量完成。感谢电力公司为我们基地提供了充沛稳定的电力保障,现在大棚内温度、湿度、光照、水肥供给都能实现精确控制,模拟出各类花卉生长的适宜环境,人工延后了盛开期,保障各类花卉在花博会期间如期绽放。”

据统计,松江五库花卉生产基地现有8个温室花卉大棚,每个面

积超6000平方米,仅菊花这一个培育品种就有5000盆。大棚户均配置约40千瓦用电容量,基地总用电容量300千瓦。花博会开园前,松江五库基地将向崇明供应20万盆荷兰菊花,另有10万盆绣球、海棠、凤铃花等。开园后还将继续供应近30万盆各类花卉,花期都会精准调控。

一片片盛开的花海,昭示着乡村经济的蓬勃发展。据了解,今年,